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Ata da ducentésima quadragésima terceira reunião ordinária do Conselho Estadual sobre Drogas 

(COESAD), realizada ao primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove 

horas e trinta e dois minutos, no auditório do CAAD, no Centro de Vitória. Participaram os seguintes 

membros titulares e suplentes: Getúlio Sérgio Souza Pinto (suplente), Subsecretaria de Estado de Política 

Sobre Drogas; Samantha Leal Fraga (titular), Secretaria de Direitos Humanos; Rogério da Costa Trindade 

(suplente), Secretaria de Segurança Publica; Thaís Scardua Rangel Garcia (suplente), Secretaria de 

Educação; Simone Luzia Moraes Dorna (titular), Secretaria de Saúde; Sandra Silva Lima Barreto (suplente), 

IASES; Sergio Krakowiak (suplente), Instituto Jones dos Santos Neves; Expedito Jorge (titular), Policia 

Federal; José Carlos Fiorido (titular), Federação Espírita do ES; Jhonatta Velasco da Silva Oliveira (suplente), 

Instituto Nova Aliança. Justificaram ausência: Jonathas de Souza Santana (titular) e Dilcinéia Souza 

Bragança (suplente), CRP – Conselho Regional de Psicologia; Rochester Santana de Lima (titular), 

SETADES. Convidados: Carla Jordão, Subsecretaria de Política sobre Drogas. Abertura: O vice-presidente, 

sr. José Carlos Fiorido faz a abertura da reunião saudando a todos os presentes; informa que o presidente 

não poderá comparecer, e desta forma, irá conduzir a reunião conforme prevê o Regimento. Em seguida 

consulta sobre a ata da reunião anterior que foi aprovada sem ressalvas. Dando seguimento é passada a 

palavra para a secretária executiva que procede a leitura das correspondências expedidas e recebidas. 

INFORMES: A secretária executiva procede então à exposição dos informes. Informa que no dia 08/10/2024, 

às 14h, no auditório do Elefante Branco do Campus de Maruipe, será apresentado o resultado da pesquisa: 

“Levantamento sobre o Uso de Drogas entre Adolescentes da Região Metropolitana da Grande Vitória”, 

realizada em parceria da SESD com a FAPES e UFES/LAVISA; informa que será realizada reabertura da 

plataforma SIGA, a partir do dia 28/10/2024, para adesão dos municípios ao fomento dos Conselhos 

Municipais sobre Drogas; relata que o Tribunal de Justiça realizou a indicação de seus representantes titular 

e suplente para assento no Coesad tendo sido publicado no DIO dia 26/09/24; refere sobre a participação do 

COESAD na reunião Interfederativa Permanente do Conselho Nacional de Politicas sobre Drogas - CONAD, 

realizada dia 11/09/2024 em Brasília, tendo como representante o vice-presidente do Conselho sr. José 

Carlos Fiorido. O sr Fiorido aproveita o momento e expõem alguns pontos tratados no referido encontro 

como: refere que percebeu muitos desencontros, inclusive na própria organização, mas que percebeu 

também muita vontade de ajustar; refere que relatou na referida reunião sobre os Termos de Fomento para 

potencialização dos Conselhos Municipais sobre Drogas implementado pelo Espirito Santo, e que a iniciativa 

foi muito bem recebida entre os presentes; refere que trouxe material sobre um congresso que acontecerá 

em Serra Negra/SP no final deste mês, e que encaminhou fotos do mesmo no grupo do Conselho no 

WhatsApp; refere ainda que a temática do mesmo é muito interessante e diversificada; coloca da discussão 

sobre os Fundos Estaduais sobre Drogas e que todos os recursos provenientes de leilões, quando estes 

acontecem, são direcionados para Brasília, não chegando diretamente aos entes federados. Dando 

seguimento a secretária executiva retoma os informes e refere sobre a homologação da nova logomarca do 

COESAD; relembra que foi definida na plenária anterior que as propostas com as alterações sugeridas pelos 

membros seriam debatidas por meio do grupo do Conselho no WhatsApp, bem como a sua definição; desta 

forma, fica registrado em ata que a proposta numero 1 foi a escolhida como a nova logomarca do COESAD; 

coloca ainda que a partir desta data todas as comunicações do Conselho passarão a ser utilizadas com a 

nova marca; solicita ainda que os conselheiros que ainda não encaminharam a foto para confecção do 

crachá encaminhem, pois tendo em vista a homologação da logomarca os mesmos serão confeccionados. 

Em seguida é passado para o andamento das comissões. “Plano de Mobilização e Relações 

Intermunicipais” – Andamento das ações: O sr. Getulio informa que não houve andamento. Comissão de 

Educação Permanente sobre Drogas – coordenação sr. Thiago Guadalupe; tendo em vista que o 
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coordenador não estava presente, o sr. Sergio Krakowiak, representante do IJSN, solicitou a palavra para 

informar sobre a Comissão; refere sobre o formulário (Google Forms) que foi encaminhado para 

levantamento de informações, no entanto, só receberam informações de 2 representações; solicita que os 

membros realizem a resposta do formulário de forma que a Comissão possa dar andamento nas ações; 

propõe como data limite para resposta deste até o final do mês de outubro. Os representantes acatam a 

proposta de data limite e solicitam que a secretária executiva reencaminhe via e-mail e WhatsApp o link 

referido formulário. Comissão do Fundo Estadual sobre Drogas: O coordenador da comissão, sr. José 

Carlos Fiorido, coloca que não houve andamento. Comissão de Monitoramento e Fiscalização de 

Instituições: O sra. Roziani Costa, coordenadora da Comissão, não estava presente na plenária e o sr. 

Rogério da Costa Trindade informou que não houve andamento. ASSUNTO: 1) Cadastro e Registro de 

Instituições no COESAD: o conselheiro Getulio solicita a palavra para sugerir que a Resolução de Cadastro 

e Registro de Instituições no COESAD de 2014 seja atualizada e trazida para a plenária para apreciação de 

forma mais concreta. A Assessora Jurídica da SESD, sra. Carla Jordão, informa que realizou um estudo 

técnico das 2 Resoluções anteriores do COESAD, a de 2004 e a de 2014; refere que as referidas Resoluções 

se baseiam em princípios da Lei 13.019 bem como em outras normatizações da politica sobre drogas tanto 

estadual quanto federal; coloca que pode elaborar para a próxima plenária uma minuta de Resolução 

atualizada, de forma que o pleno delibere a respeito. Tal proposta é acatada pelos membros presentes e é 

solicitado que a referida minuta seja encaminhada com antecedência; solicitado também que os conselheiros 

que tiverem acréscimo ou proposições já as encaminhem após leitura do documento, possibilitando que na 

plenária a discussão seja mais produtiva; desta forma, na reunião de novembro será debatida a aprovação 

ou não da referida Resolução. 2) Discussão sobre Fiscalização de Instituições – definição e 

Alinhamento de Condutas: A secretária executiva informa que os representantes do Conselho Regional de 

Psicologia - CRP justificaram via e-mail que não poderiam participar desta plenária; relembra que esta pauta 

fora transferida da plenária de setembro para ser discutida nesta plenária a pedido da sra. Dilcineia, 

representante do CRP. Diante das informações, a plenária avalia ser melhor transferir a discussão do 

assunto para a próxima reunião ordinária, de forma que os propositores estejam presentes. 

ENCERRAMENTO: nada mais havendo a tratar a reunião se encerrou às dez horas e vinte e cinco minutos, 

e eu, Katia Cuzzuol de Almeida, Secretária Executiva, lavrei a presente ata. 

 
 
 
Carlos Augusto Lopes (presidente)  
Getulio Sergio Souza Pinto (suplente) . 
Subsecretaria de Estado de Política Sobre Drogas - SESD 
 
 
Samantha Leal Fraga (titular) . 
Cristhiany Miranda Macedo (suplente)  
Secretaria de Direitos Humanos - SEDH 
 
 

AUSENTES 
Erika do Nascimento Bianchi (titular)  
Maria da Penha Guimarães da Conceição (suplente)  
Secretaria de Justiça - SEJUS 
 
 
José Rafael Baroni de Carvalho (titular)  
Sandra Silva Lima Barreto (suplente) . 
Instituto de Atendimento Sócio Educativo do Espirito Santo - IASES 
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João Evangelista de Souza (titular)  
Thaís Scardua Rangel Garcia (suplente) . 
Secretaria de Estado de Educação - SEDU 
 
 
Paulo Expedicto Amaral Neto (titular) 
Rogério da Costa Trindade (suplente) . 
Secretaria de Estado de Segurança Publica – SESP 
 

 
AUSENTES 

Rochester Santana de Lima (titular)  
Fatima Regina Vieira da Silva (suplente) 
Secretaria de Estado de Trabalho, Assistência Social e Desenvolvimento Social - SETADES 
 
 
Simone Luzia Moraes Dorna (titular) . 
Larissa Almeida Rodrigues (suplente) 
Secretaria de Estado da Saúde - SESA 
 
 
Thiago de Carvalho Guadalupe (titular) 
Sergio Krakowiak (suplente) . 
Instituto Jones dos Santos Neves - IJSN 
 
 
Expedito Jorge Tavares de Souza (titular) . 
Danielli Tristão Laranja de Landa (suplente) 
Superintendência Regional da Policia Federal no Espírito Santo – SRPF/ES 
 
 
José Carlos Fiorido (titular) . 
Geovanio Sila Ribeiro (suplente) 
Federação Espírita do Estado do Espírito Santo - FEES 
 
 

AUSENTES 
Alciléia Cardoso de Oliveira (titular)  
Luiz Cesar Ferreira de Oliveira (suplente)  
Projeto Alfa Comunidade Terapêutica 
 

 
AUSENTES 

Elias Ferreira Nunes (titular)  
Swami Vivekananda Dutra  
Conselho Municipal de Álcool e outras Drogas de Viana 
 
 
 
Luiz Alexandre Vervloet (titular) 
Jhonatta Velasco da Silva (suplente) . 
Instituto Assistencial ao Uso de Drogas Nova Aliança 
 

 
 
AUSENTES 

Silvia Maria Lameira Hansen (titular)  
Roziani Costa (suplente)  
Ordem dos Advogados do Espirito Santo 
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AUSENTES 

Jonathas de Souza Santana (titular)  
Dilcinéia Souza Bragança (suplente)  
Conselho Regional de Psicologia – CRP 16ª Região 
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Documento original assinado eletronicamente, conforme MP 2200-2/2001, art. 10, § 2º, por:

KATIA CUZZUOL DE ALMEIDA
ASSESSOR ESPECIAL NIVEL II - QCE-05

SESD - SEG - GOVES
assinado em 07/11/2024 11:08:25 -03:00

GETULIO SERGIO SOUZA PINTO
SUPLENTE (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD)

SEG - SEG - GOVES
assinado em 07/11/2024 16:29:26 -03:00

SAMANTHA LEAL FRAGA
SUPLENTE (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS COESAD)

SEDH - SEDH - GOVES
assinado em 08/11/2024 10:32:07 -03:00

ROGERIO DA COSTA TRINDADE
SUBTENENTE QPMP-C PM
PMCAQCG - PMES - GOVES

assinado em 08/11/2024 10:55:59 -03:00

THAIS SCARDUA RANGEL
PROFESSOR B

10065504571 - SEDU - GOVES
assinado em 26/11/2024 10:59:22 -03:00

SIMONE LUZIA MORAES DORNA
ODONTOLOGO - QSS
NEAE - SESA - GOVES

assinado em 07/11/2024 17:03:52 -03:00

SANDRA SILVA LIMA BARRETO
SUPLENTE (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD)

IASES - IASES - GOVES
assinado em 07/11/2024 11:51:07 -03:00

SERGIO KRAKOWIAK
SUPLENTE (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - 

COESAD/ES)
DG - IJSN - GOVES

assinado em 27/11/2024 10:04:01 -03:00

EXPEDITO JORGE TAVARES DE SOUZA
MEMBRO DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD

SEG - SEG - GOVES
assinado em 04/12/2024 09:43:31 -03:00

JOSÉ CARLOS FIORIDO
VICE-PRESIDENTE DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - 

COESAD
SEG - SEG - GOVES

assinado em 12/11/2024 17:10:28 -03:00

JHONATTA VELASCO DA SILVA OLIVEIRA
MEMBRO DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD

SEG - SEG - GOVES
assinado em 26/11/2024 10:49:45 -03:00

INFORMAÇÕES DO DOCUMENTO
Documento capturado em 04/12/2024 09:43:31 (HORÁRIO DE BRASÍLIA - UTC-3)
por KATIA CUZZUOL DE ALMEIDA (ASSESSOR ESPECIAL NIVEL II - QCE-05 - SESD - SEG - GOVES)
Valor Legal: ORIGINAL | Natureza: DOCUMENTO NATO-DIGITAL
 
A disponibilidade do documento pode ser conferida pelo link: https://e-docs.es.gov.br/d/2024-GPDFS9
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